

“取暖”经济升温 传统派与年轻派取暖方式大不同

□本报记者 张五阳 文/图

进入冬季气温骤降,取暖设备热了起来。近日,记者走访市场发现,今年市民取暖设备选择“两级”分化明显,中、老年人与年轻人在选择取暖设备上各不相同。中、老年人仍以传统电热器、电热毯、热水袋为主,年轻人则以新奇智能小电器为主。

传统派取暖:保质保量

11月14日下午3时许,在市区繁荣街市场一家小电器专卖店内,61岁的李女士正跟店老板讨价。一个热水袋15元,最终以12元的价格成交。李女士告诉记者,家里虽然开着空调暖风,但手脚还是冰凉。“女儿给我买了个暖手宝,但是充电很不方便,不如热水袋便宜好用。”李女士说。

据该店老板介绍,入冬以来,购买热水袋的人还是比较多的,一天能卖十几个。“来买热水袋的以中、老年人居多,我们这儿还有一种插电款的热水袋,卖20多元,销量不如装热水的这种。”店老板说。

在市区开源商贸城内,市民陈女士正在选购油汀加热器。经过几番挑选,她最终花800多元购买了一台“先锋”牌15片组的油汀加热器。“我是买给老人用的,插上电就能用,很方便。”陈女士说。

店老板张先生告诉记者,这种油汀加热器根据加热片数不同,价位不同,便宜的399元,贵点的也就800多元,比较适合小房间使用。大多

数是中、老年人购买,年轻人嫌这个笨重不方便。

“俺孩都不用这种油汀,觉得笨重,他在网上买了一堆新奇的取暖设备。”张先生说,他虽然是卖电热器的,但他家孩子还是在网上买了很多便携取暖设备,拿到学校宿舍用。

在市区繁荣街市场一家老年加绒护膝专卖店,今年64岁的王先生告诉记者,对于孩子们给他们购买的取暖设备,他更偏向于传统取暖装备。“你看我,厚护膝一穿晚上看电视也不冷,热水袋怀里一抱,照样热乎乎的,被窝里开着电热毯,啥时候上床都不冷。”王先生说。

年轻人取暖:玩点花样

相较于中、老年人的传统保守,年轻人的取暖设备可谓花样繁多。“我今年买了石墨烯暖脚垫,还买了桌面暖风机,这样晚上看电视追剧,就不冷了。”今年25岁的刘女士可谓全副武装。

刘女士说,她属于高科技取暖派,鼠标垫是加热的,杯子是加热的,电脑桌下还有加热脚垫,桌上还有小暖风机,所有设备一开,电脑桌周围暖洋洋的。

今年27岁的李先生也同样如此,“双11”刚刚买了电热护腿神器,四面加热的围挡把腿护得严严实实的。“我还准备买一双电暖袜。”李先生说。

记者通过淘宝网络平台了解到,小家电类的取暖设备可谓花样多多,有标价158元、

月销7000单的桌面暖风机;有标价108元、月销3000单的电暖桌下暖腿神器;有标价188元、月销6000单的可当充电宝的暖手宝;还有78元、可调温的暖手鼠标垫;更有价格168元、月销1000单的无线电暖袜以及价格179元、月销1万单以上的石墨烯暖脚垫。在这些产品中,有些甚至卖断了货。

“年轻人穿得不多,所以身上需要有点高科技,兜里揣个暖手宝已经是常态了。待新产品出现后,我一定会试一试的。”李先生说,便携、智能是年轻人选择取暖设备的标准。

专家建议: 各取所需,但注意安全

那么到底是传统派取暖靠谱,还是年轻派取暖更胜一筹呢?市质量检测检验中心专家认为,人群不同,使用习惯不同,无法定义哪一种取暖方式更好。但不管选择哪一种,都注意安全。

专家认为,传统取暖设备,比如:加热水的热水袋,一定要拧紧盖子防止泄漏烫伤;电热毯不能久开,避免引起漏电着火;加水的加热器记得添水,防止熬干等。同样的,年轻派的取暖设备一样依靠电力驱动,这样就应严格按照产品说明书操作,以免发生不必要的危险或损失。另外,在网上购买的取暖设备,一定要认准渠道或品牌。“三无”产品或明显售价低廉的电子设备,最好不要购买。



顾客查看挑选油汀加热器

工商银行以数字金融促进数字经济和实体经济深度融合

党的二十大报告提出:加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合。数字金融作为数字经济的重要驱动力,在加速经济发展方式转变、推进数字产业化和产业数字化进程、强化系统性风险防控等方面发挥着日益重要的作用。

工商银行坚持数字化发展道路,经过多年发展,率先迈入以智能化、开放化为特征,利用数字技术引领全面变革的数字化2.0阶段。截至目前,工商银行数字化业务量占比超过98%,手机银行、网上银行等数字金融核心服务平台的客户规模和活跃程度持续引领市场,为“数字中国”建设和经济社会高质量发展注入金融动力。

利民便民 推出“云工行”非接触金融服务品牌

工行手机银行不断升级线上化服务水平,目前已基本实现了产品在线、服务在线、员工在线,组织在线,涵盖9大类别、100余项栏目、3000余项服务,覆盖全量个人业务。针对银发、县域、小微个体经营者、新市民等客户群体的差异化需求特点,工行分别打造了手机银行幸福生活版、美好家园版、私人银行版、普惠版、青春版等不同版本。截至2022年9月末,工行个人手机银行客户规模率先突破5亿大关。

另外,工行在业内率先推出“云工行”非接触金融服务品牌,通过对“云网点”“云工作室”“云客服”等服务场景的线上化整合,真正实现业务云办理、急事屏对屏、沟通全天候、服务一体化,打造企业微

信、工银农交通APP等服务入口,并将服务触角延伸至外部互联网平台。

惠企优政 打造全景对公数字金融服务平台

工行充分发挥对公金融服务优势,持续加强以企业网上银行、企业手机银行为核心的对公数字金融基础平台建设,为大中集团型企业 and 中小微企业客户提供便捷高效服务。截至2022年9月末,工行企业网上银行客户超过1300万户,企业网上银行、企业手机银行的客户规模、增速与活跃度均领先市场。

在服务中小微企业方面,工行积极运用数字技术创新普惠金融服务模式,构建了涵盖手机银行、“工行普惠”微信小程序、“云网点”普惠服务的立体化数字普惠金融服务矩阵。同时,针对广大小微企业

和企业主、个体工商户、农户、新型农业经营主体等客群的融资需求,工行运用大数据、物联网等手段赋能信贷尽调、审批、授信、贷款发放全流程,以数字手段全方位优化金融供给。截至2022年三季度末,工行普惠贷款余额比年初增长超4100亿元,增幅37.6%,其中线上普惠贷款增量占比超过84%。

夯基垒台 扎实提升数字经营能力

为提升数字金融运营效能,工行创新打造了企业级数字化精准运营模式,推动线上运营向生态运营、价值运营、数据运营、集约运营、联合运营转变,实现客户全量精准触达、全旅程陪伴和全流程闭环,持续提升线上经营活力和价值转化。例如,通过挖掘代发工资等客群的需求特点,工

行推出手机银行客户旅程运营机器人、重点客群数字化运营机器人等新服务手段,围绕客户典型需求实现自动化运营。

在远程服务创新方面,工行持续加快人工智能等技术在远程银行的融合应用,打造“极智”远程银行服务。例如,通过智能外呼系统为客户提供到期提醒、活动及权益通知、产品介绍等全方位贴心服务,覆盖全行14大业务条线,目前智能外呼量超过4亿通,累计服务18亿客户。

在加强创新的同时,工行积极构建全面、智能、立体的线上数字化风控体系,有效拦截电信网络诈骗等不法操作,网络金融交易事中风控系统累计成功拦截欺诈交易近70万笔,全力守护客户资金与信息安全。

(工宗)